



市、县领导在崇阳县政务服务中心调研国地税合作情况



全市国地税合作推进会在崇阳召开

同频共振开新局 携手奋进奏华章

——崇阳县打造国地税合作升级版纪实

特约记者 沈二民 通讯员 孙煌 庞军雄 刘智利

江南天府,美丽崇阳。华灯初上,日新月异的发展速度跃动了整座城市的脉搏;十字街头,繁华与绿荫同在大道中攀延;板块商圈,激情燃烧的梦想逐步实现。崇阳,咸宁的南大门,在这片希望的热土上,每一处都涌动着青春、阳光、活力,每一天都演绎着动人心弦的创业华章。

望不尽的高楼大厦,看不完的流光溢彩。置身于这座日新月异、

风景如画的城市,崇阳县国地税局在省、市局和县委县政府的正确领导和大力支持下,紧紧围绕税收现代化的目标,坚持“一张乐谱、十指弹琴、五音齐鸣”的工作基调,携手创业,砥砺奋进,荣辱与共,共同谱写“合作”篇章,从权力“瘦身”到管理“升级”,从服务优化到执法规范,从各自为政到联合办税,各项管理在合作基础上迸发出新的生机活力,完美演绎了一首“余音袅袅、绕梁三日”的税务协奏曲。



全市国地税负责人在崇阳参观

唱响主旋律 合作共建开创新局面

合作,是当前税收工作的主旋律。推进合作必须做到思想上统一,文化上融合,素质上过硬,才能顺利推进国地税合作。

合作必须统一思想。合作,“合什么、怎么合”是摆在国地税面前亟待解决的难题。崇阳县国地税局根据县委、县政府和市国、地税局的部署,结合当前实际,充分调研,认真分析国地税合作中存在的问题、合作的基础和实施的条件,认为崇阳县国地税局合作条件成熟,经充分协商,统一了思想

认识,确定了合作方向、工作目标、推进措施,开创了协同推进的良好局面。

合作必须文化先行。崇阳县国地税局坚持文化引领,打造廉政文化长廊和税务文化展厅,发挥潜移默化作用,用心设置“党员服务示范窗口”,深入开展“纳税服务之星”等文化共建活动,充分发挥党员先锋模范作用,大力培育和践行社会主义核心价值观,联合举办“传承孝道美德、弘扬优良家风”道德讲堂,深入开展“送温暖、献爱心”等帮扶活动和篮球比

赛等文体活动,进一步加深了国地税干部职工的情谊,提升了凝聚力和战斗力,形成了一股向上、向善力量。

合作必须强化素质。再高雅的曲目,再动听的旋律,还得靠人来演奏。崇阳县国地税局创新队伍管理制度,不断提升税务干部综合素质,为合作提供强有力的人力资源保障。狠抓从严治党,以党建工作为引领,扎实开展“两学一做”学习教育,践行“三严三实”,组织“主题党日+”活动,党员干部经历了一次又一次思想政治

洗礼,党风、政风、作风为之一新。狠抓绩效管理,建立了全员覆盖的绩效考评体系和岗位体系,全面激发干部队伍干事创业的激情。狠抓业务建设,搭建专家讲座、视频在线学习等多个学习平台,组织营改增、纳税评估、企业所得税等业务培训,全面推进岗位练兵常态化,提升队伍专业素质和能力。狠抓廉政建设,广泛开展网上评廉、纳税人面对面谈廉等活动,实行清单式管理,全面落实“两个责任”,切实增强了干部队伍廉洁从税理念。



崇阳县地税局党组中心组开展学习活动

吹响冲锋号 合力攻坚实现新突破

“税收征管改革只有进行时,没有完成时”。崇阳县国地税局积极向省市国、地税局和县委、县政府领导汇报,省局和县委、县政府领导先后做出重要指示,对崇阳县国地税合作给予大力支持,为推进国地税合作提供了坚实的组织保障。在各级领导的殷切关怀下,崇阳县国地税局积极探索,定期召开联席会议,合力解决合作中遇到的困难和问题,用一系列

特色鲜明的创新举措,吹响了税收征管改革的冲锋号。

着力开展“营改增”试点改革。3月21日,县地税局向县国税局移送房地产业、建筑业、金融保险、生活服务业四个行业纳税人户数1463户,5月1日零时顺利开出首张增值税发票,圆满完成营改增试点改革任务,打造了全市试点工作“示范点”。

着力推进“金税三期”上线。紧锣

密鼓地开展了登记、认定、申报征收、税费代征和定额核定等合作事项流程测试,打通了“金三”国地税合作“最后一公里”,在8月8日顺利上线运行“金税三期”系统,率先在全市范围推行升级版“一站式”办税模式,实现了所有业务“全省通办”,着力构建了窗口办税、网上办税、自助办税“三位一体”服务网络,进一步拓展了国地税合作的广度与深度。

着力强化税源管理。加强涉税

信息共享,完善重点税源企业定点联系机制,保障土地增值税、房产税、城建税等地方税种的清算入库。充分运用“金税三期”系统共享涉税信息资源,拓宽涉税信息来源,进一步创新国地税税源控管模式,防止了税收流失。强化信息管税,完善了国地税与政府相关部门的综合治税数据信息服务平台,实时共享涉税信息,切实强化源头管税,促进了税收收入增长。



崇阳县国地税深化合作宣传月动员会

同唱一首歌 合体办税呈现新气象

配合供给侧改革的节拍,崇阳县国地税局转变服务理念,多措并举,同唱便民办税好歌曲。

紧扣“进一家门、办两家事”,整合办税资源,联合建立了崇阳县办税服务中心,推出“免填单”、预约服务、绿色通道等特色服务,对办理税务登记、发票代开、纳税申报等83项服务事项,做到不分国地税,一个窗口统

一受理、统一办结,实现了“1+1>2”的服务效果。

依靠“金税三期”联合办税平台,实现国地税网上办税单点登陆、各税通办、数据联通。全面落实纳税服务规范3.0版,实现办税流程再造,简化增值税发票领用流程,精简开票审批手续,简并资料报送,大大压缩了办税时间,单笔税收业务办

理时间缩短5分钟,业务办结率达96%,办税成本减少40%以上,极大的便利了纳税人。

联合开展纳税信用等级评定,共对全县340户企业纳税人进行了评定,评出A级纳税人21户,在办理涉税事项时为其开辟绿色通道,提供个性化服务,两年内免除税务检查,大力营造诚信纳税氛围。共同

上线电子税务局,增设自助办税设备,与实体办税服务厅形成有效互补。拓宽税收宣传平台,创新税收宣传进机关、进社区、进校园、进企业、进乡村等形式,提升社会各界税收政策知晓率。大力开展纳税人学堂建设,联合开展辅导培训5期,培训纳税人1000余人次,普及了税收政策,受到纳税人的热烈欢迎。



崇阳县国地税集中收看反腐专题片

舞动指挥棒 合拍治税凸显新亮点

吹拉弹唱,丝竹和谐,一曲悦耳动听的交响乐需要舞好指挥棒。崇阳县国地税局巧借依法治税这根“指挥棒”,坚持“法治+人本”的治税理念,以法律为准绳,以制度为保障,不断优化税收管理制度、业务流程、实施办法,切实提升了税收管理质效。

联合开展户籍管理,定期交换开业、变更、停业、注销等户籍信息,联合开展漏征漏管户清理、非正常户管理和欠税管理,定期交换非正常户信息。今年以来,共同认定非正常户

86户,确认国地税共管户3648户,清理漏征漏管户22户。

联合开展定额核定。选择有代表性的纳税人联合进行典型调查,对定额不一致的,在充分调研的基础上,在法律法规的范围内,统一执法尺度,保护纳税人合法权益。今年以来,联合开展定期定额核定226户,核定征收企业所得税29户。

联合开展协同执法。着力加强风险应对、发票管理、委托代征和税务稽查等方面合作,实现“一个标准、

一套流程、一把尺子”,避免政策“多口径”,执法“多头查”,优化了国地税执法程序,拓展了信息来源渠道,增强了管理合力。今年以来,联合开展建安和房地产行业清理,检查16户,目前已补缴税款905万元,滞纳金9万元;联合实施稽查6户,查补入库税款410万元,规避了执法风险,促进了税收增长。

着力所举无不胜,众志所为无不成。多年来,崇阳县国地税局艰苦创业,逆势而进,内强素质,外树形象,分

别荣获“全国模范之家”和“省级文明单位”、“省级青年文明号”,“咸宁市先进基层党组织”等20余项省市级荣誉称号。枚枚奖牌,座座奖杯,镌刻题满了荣誉,书写了崇阳税务人求实创新、开拓进取、敢为人先的奋斗史。

国地携手齐奋进,和谐征纳惠民生。站在新的起点,崇阳县国地税局将延续光荣,承载梦想,御风踏浪,奋发作为,擦亮金色税徽,谱写蓝色乐章,唱响时代主旋律,凝聚合作正能量,传递税务好声音!